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Vážený pane Šinágle, 
 

dovolte, abych reagoval na Váš dopis, v němž nám mimo jiné doporučujte, jaké hosty bychom měli 

pozvat na pietní akt spojený s připomínkou masakru na Švédských šancích.  

 

V roce 1993 se na přerovském hřbitově – zejména díky snahám společnosti Drexlerhauer 

Gemeinschaft, odborného zájmu historika Františka Hýbla a otevřenosti tehdejšího starosty Petra 

Dutka – podařilo odhalit pomníček na hrobě, do kterého byly po exhumaci uloženy ostatky 

karpatských Němců, obětí tragédie na Švédských šancích. A od té doby každoročně si v Přerově tuto 

tragédii připomínáme spolu se zástupci obcí, v nichž oběti žily, se zástupci církví, našich i 

zahraničních spolků a institucí, státních úřadů, ale hlavně s potomky těch, kteří zde zcela nesmyslně 

přišli o život. V posledních dvaceti letech se díky zájmu médií, vydaným odborným publikacím a 

natočeným filmům tato část historie dostala do povědomí nejen v našem regionu, ale i daleko za jeho 

hranicemi. Na hřbitově byly umístěny žulové desky se jmény obětí, do nově vybudovaného hrobu 

byly uloženy ostatky exhumovaných žen a dětí, na Švédských šancích byla umístěna vysvětlující 

pamětní deska a vztyčen prostřílený kříž s trnovou korunou, na jednom z nových zvonů v přerovském 

kostele jsou uvedena jména obětí, téma se dočkalo i beletristického zpracování. V posledních letech 

se již stalo samozřejmostí, že se kromě místních a regionálních médií účastní pietních aktů zástupci 

celoplošných médií, Česká televize např. zařazuje do vysílání na svém kanále ČT 24 přímé vstupy.  

 

Myslím, že těmito počiny vzbuzujeme postupně opravdový zájem lidí o tuto nechvalnou část naší 

historie a dodáváme této neslavné události daleko větší publicitu než rozšířením seznamu zvaných 

hostů o další politiky. 

  

Jsem přesvědčen, že město má zpracovaný dostatečně široký seznam zvaných hostů, odpovídající 

významu akce a nemáme v úmyslu jej v současné chvíli významněji upravovat. 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

Ing. Petr Vrána 

primátor 
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